



丰利石化上榜 2024 中国制造业民营企业 500 强

本报讯 (记者 张西恒) 10月12日,全国工商联在甘肃兰州发布“2024中国民营企业500强”“2024中国制造业民营企业100强”榜单。全省15家企业入围“2024中国制造业民营企业500强”,其中我市企业河南丰利石化有限公司(以下简称“丰利石化”)以第363名上榜。

这是丰利石化继9月20日上榜中国企业联合会、中国企业家协会发布的“2024中国制造业企业500强”之后获得的又一殊荣,也是我市奋力书写制造业高质量发展“濮阳答卷”的又一硕果。

丰利石化成立于2011年6月,地处范县先进制造业开发区,是全省唯一一家地方炼油企业,是全国拥有进口原油使用权和原油进口权“双权”的地方炼油企业之一。该公司一次加工能力300万吨/年,主要生产装置有燃料油预处理装置、丙烯原料生产装置、丙烯提纯装置、甲基叔丁基醚(MTBE)生产装置、干气制氢装置、轻芳烃选择性加氢装置、中芳烃加氢改质装置、硫磺回收装置。2020年4月,该公司进口原油保税仓库投用,成为拉动全市乃至全省进口业务新的增长点。

近年来,我市紧紧围绕打响制造业倍增攻坚战、开启制造强市新征程,聚焦大产业、招引大企业、落地大项目,相继出台《濮阳市“十四五”制造业高质量发展规划》《濮阳市促进制造业倍增计划(2023—2026年)》《关于支持制造业重点企业高质量发展的实施方案》等规划措施,“主引擎”全面发力、产业链“成形聚能”,持续加快培育和发展新质生产力,为谱写新时代新征程中原更加出彩的绚丽篇章不断注入强大的制造业动力。⑩

全市教育大会召开

办好人民满意教育 加快建设教育强市

朱良才讲话 孙起鹏主持 徐慧前等出席

本报讯 (记者 岳彩寒) 10月14日,全市教育大会召开,深入贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,认真落实全国、全省教育大会精神,对加快建设教育强市进行安排部署,为中国式现代化建设濮阳实践提供坚实人才支撑。市长朱良才讲话,市委副书记、政法委书记孙起鹏主持,市领导徐慧前、张锦印、张连才、唐利娟、刘建茂、周东柯、蔡洪峰出席。

朱良才指出,加快建设教育强市,是实现为党育人、为国育才根本目标的必然要求,是更好顺应人民群众期盼的客观需要,是推动濮阳全面转型高质量发展的必然选择,全市上下必须充分认识加快建设教育强市的重大意义,坚持从政治上抓教育、遵循规律办教育、着眼民生抓教育,努力办好人民满意的教育,加快建设特色鲜明、优势突出、竞争力强、知名度高的教育强市。

朱良才强调,要开拓创新推进教育强市建设。扩大普惠性学前教育资源,加大幼教财政投入力度,引导幼儿园良性发展,积极推进学前教育普及普惠;加快优质均衡创建,推进优质学校挖潜扩容,加强寄宿制学校建设,推动义务教育优质均衡发展;扩大优质高中教育资源,推动市域高中均衡发展,提升高中学校管理水平,优化城区高中布局,不断擦亮濮阳高中教育名片;完善学校专业设置,大力推进产教融合,强力推进濮阳工学院升本,扎实推动高等教育、职业教育高质量发展。要用心用情加强教师队伍建设,改进教师招聘办法,提高教师专业素养,推进师德师风建设,弘扬尊师重教传统,保障师生安全,造就一支高素质专业化教师队伍。要凝心聚力汇集教育强市建设强大力量。坚持教育优先

发展,做到经济社会发展规划优先安排教育、财政资金优先保障教育、公共资源配置优先满足教育;深化教育综合改革,坚决破除制约教育高质量发展的思想观念束缚和体制机制弊端;优化教育发展环境,健全家校社协同育人机制,加强心理健康教育,持续巩固“双减”成果,营造推动教育健康发展的良好氛围。

会议通报了全市教育工作情况,对全省教育大会省委督查事项有关工作作出安排。会议结束后对重大项目建设进行了即时调度,朱良才强调,产业是兴市之本,项目是产业之基,各级各部门要进一步增强责任感、紧迫感,始终树立旗帜鲜明抓项目导向,采取超常规措施推进项目建设,全力以赴赶时间、抢工期、促进度,确保圆满完成全年工作目标。⑥



10月12日,位于清丰县巩营乡的濮聊高速公路项目施工现场一派热火朝天的景象。濮聊至聊城(豫鲁界)高速公路是《河南省高速公路网规划(2021—2035年)》中10条国家城市群大通道的的重要组成部分,计划2025年建成通车。濮聊高速公路建成后,将与阳新高速公路在河南东部形成一条平行线,南至广州、大庆至广州两条国家高速公路的省际纵向加密通道,还可与济郑高铁衔接,完成立体交通网络建设,带动我市东部片区经济发展,完善区域综合交通运输体系,对促进区域经济发展有着重要意义。⑩

本报记者 僧少琴 摄

我市推动政府采购向“绿”而行

今年以来采购节能环保产品达 1.37 亿元

本报讯 (记者 白国华 通讯员 杨建萍) 10月11日,记者自市财政局获悉,今年以来,我市节能环保产品采购规模达1.37亿元,实现强制采购的节能环保产品应采尽采。为充分发挥政府采购政策功能,积极践行绿色发展理念,市财政局通过强化采购需求管理、加大节能环保产品和新能源汽车采购力度、推广绿色建筑和绿色建材应用、支持企业创新转型发展等举措,推进政府采购向“绿”而行。

压实采购人履行采购需求管理主体责任,在确定采购需求时综合考虑节能环保、低碳、循环再生等绿色因素,严格执行国家出台的《商品包装政府采购需求标准(试行)》《快递包装政府采购需求标准(试行)》《绿色数据中心政府采购需求标准(试行)》等需求标准,带头采购绿色产品和服务,确保政府绿色采购政策落实到位。

要求采购人及其委托的采购代理机构在采购文件中明确载明对产品的节能、环保要求,对节能、环境标志产品的优惠幅度,以及评审标准和方法。“节能、环境标志产品品目清单”中政府优先采购或强制采购的节能、环境标志产品,在采购文件中要全面、准确地标注;对于其中政府强制采购的节能产品,还要将节能作为不可偏离的实质性要求,并以醒目方式标明。采购人可以提出更高的节约资源和保护环境要求,对符合条件的获证绿色产品给予优先待遇,加大品目清单内产品绿色低碳应用力度。

鼓励企业在参加政府采购过程中积极开展绿色设计、选择绿色材料、打造绿色制造工艺、开展绿色运输,做好废弃产品回收处理,实现产品全周期的绿色环保。对参与绿色采购项目的企业,可按规定享受提高预付款比例、加快资金支付等政策支持。⑩

我市发布家装改造补贴政策

每人且每套房屋最高可获 2 万元

本报讯 (记者 张迪) 近日,市住建局联合市财政局、市商务局发布《濮阳市家装改造补贴实施细则》(以下简称《实施细则》),全面推动我市旧房装修、厨房改造消费促进工作。

《实施细则》明确,补贴对象为2019年9月30日(含)前取得不动产权证或房产证的国有土地上住宅和建成的集体土地上合法住宅。凡2024年9月30日至12月31日(含当日),采购用于正在装修且未完工或在政策执行期内开工的旧房装修、厨房改造施工材料均在补贴范围内。补贴的物品和材料包括饰面砖、地板、墙板、集成吊顶、壁纸(布)、套装门、整体柜和灯具等8类。补贴坚持“先到先得、用完为止”原则,按照补贴品类购置价的15%给予补贴,每人且每套房屋补贴金额最高不超过2万元,并鼓励应用绿色建材家装产品。

《实施细则》对补贴的申请条件作出具体规定。凡符合且有意愿申请补贴资金的个人消费者,应于2025年1月10日24时前,通过“云闪付”APP搜索“濮阳市消费品以旧换新服务平台”栏目(程序预计月底可上线),进入“濮阳市旧房装修厨卫改造”专区,清晰、完整、准确填报并提交申请材料。申请材料包括:居民身份证、房产证明材料、装修(服务)或购买材料合同、发票、支付凭证、房屋装修改造前和装修改造后(或装修开工后施工)照片、申请人申领补贴承诺书、产权人银行账户、装修(安装)行为承诺书等。集体土地上合法住宅无房产证明材料的,可由村、居委会出具证明材料。⑩

全面加强党对进一步全面深化改革的领导

——十一论贯彻落实市委八届七次全会精神

本报评论员

党的领导是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。贯彻落实市委八届七次全会精神,必须全面加强党对进一步全面深化改革的领导,巩固深化党史学习教育成果,汇聚现代化濮阳建设强大合力。

今年以来,面对严峻复杂的外部环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务,市委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实省委决策部署,聚焦高质量发展首要任务,强力实施制造业倍增行动,统筹做好稳增长、促改革、惠民生、防风险各项工作,转型发展迈出坚实步伐,为如期完成全年目标夯实了基础、争取了主动。实践证明,我们必须毫不动摇地坚持和加强党的全面领导,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,把路线图变为施工图、愿景图变为实景图,不断开创我市进一步全面深化改革新局面。

用心解决群众最关心、最迫切的问题。着力提升驾驭掌控、应急处突的本领,面对各类风险隐患,做到心中有数、分类施策、精准化解。

要增强工作本领。推动经济高质量发展,既要政治过硬,也要本领高强。强化学习历练,增强系统观念、改革精神、有解思维、市场机制解决问题、推动工作的本领。着力提升识变应变、谋发展的本领,保持忧患意识,精准识别风险,做到未雨绸缪,牢牢掌握发展主动权。着力提升攻坚克难、担当作为的本领,勇于涉险滩、破坚冰、攻堡垒,把全部精力用到干事创业上。着力提升深入基层、为民造福的本领,到田间地头察民情、从家长里短听民意,切实增强群众获得感、幸福感、安全感。

要注重真抓实干。真抓才能攻坚克难,实干才能梦想成真。坚持以结果论英雄、凭实绩说话,认真落实“13710”工作制度,对定下的事情件件抓到底、项项求实效。牢固树立和践行正确政绩观,健全有效防范和纠正政绩观偏差工作机制,引导领导干部既做当前有成效、长远可持续的事,也做当前见效慢、长远打基础的事,各级领导干部都要一级带着一级干、一级做给一级看,确保工作落到实处。

要永葆清廉本色。清正廉洁是党的光荣传统,是共产党人的政治本色。各级党员干部要明大德、守公德、严私德,清清白白做人、干干净净做事,做到克己奉公、以俭修身。(下转第二版)

导读

东部战区开展“联合利剑-2024B”演习

(详见第四版)

中央机关及其直属机构2025年度考试录用公务员报名即将开始

(详见第四版)

学习贯彻党的二十届三中全会精神
奋力开创濮阳进一步全面深化改革新局面